

内部刊物 注意保存

白沙组工通讯

2014年第13期

(总049期)

中共白沙黎族自治县组织部

2014年10月31日

本期要目

【重要言论】

用法治精神推进改革大业

【组工动态】

白沙“五个注重”考核推动基层党建工作开展

【群众路线】

白沙：以整改成效回应群众关切

白沙县召开党的群众路线教育实践活动总结大会

【工作简讯】

1. 白沙县举行首个烈士纪念日主题活动

2. 县公安局开展整治“不干事、不担事”突出问题专项工作

3. 县检察院举办“增强党性、严守纪律、廉洁从政”专题教育活动
廉政教育专题报告会。

【情况通报】

2014年第三季度《白沙组工通讯》和白沙党建网来稿采稿情况通报

【党务咨询】

预备党员因故不能参加支部大会，可否讨论其是否转正？

●重要言论●

用法治精神推进改革大业

人们常用“前所未有”来描述深水区的中国改革：改革发展稳定任务之重前所未有，矛盾风险挑战之多前所未有。涉激流，行险滩，靠什么冲破观念障碍、纾解发展之困？历史和经验告诉我们，推动中国改革破浪前行，离不开法治的引领。

“在整个改革过程中，都要高度重视运用法治思维和法治方式，发挥法治的引领和推动作用”，习近平总书记的要求，正是对改革与法治关系的深刻总结，也明确指出了继续推进改革大业的法治路径。从十八届三中全会在全面深化改革蓝图中强调“建设法治中国”，到正在召开的十八届四中全会首次以依法治国为主题，一年之间，两大主题，宣示了我们党高扬法治旗帜、开创全面深化改革新格局的坚定信念。

靠法治为改革护航，是全面深化改革的基本遵循。经过30多年的实践，中国改革的路径正在发生鲜明变化。如果说，过去的改革更多靠的是“摸石过河”的勇气、以“破”为主的血性、先行先试的闯劲，那么今天，“完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化”，全面深化改革总目标的确立，明确了法治是治国理政的基本方式；中国特色社会主义法律体系的形成，标志着我们进入了有法可依的新时代；深水区的利益藩篱，攻坚期的复杂难题，则呼唤着用法治理念去破解。把改革主张转换成法治主张，用法治方式化解改革风险，才能确保改革有秩序、不走样，行稳致远。

以法治作为改革的压舱石，是转型期中国的内在要求。法的基本价值之一，是其安定性。这对于社会变革日新月异的当代中国而言，尤为重要。这种安定性，不仅体现为政策制定不能朝令夕改、决策出台必须于法有据，更体现为在一个高速前行的转型社会中，对社会秩序和价值理念所起的稳定作用。法治是指引中国改革这艘航船风雨中不变航向的灯塔，是阻拦奔腾的市场经济之川不溢出河道的堤坝，是守护三十多年改革成果不被蚕食的坚强卫士。在法治的框架内处理各种矛盾和改革，寻求法治之下的最大共识，这是中国改革持续向前的制度保障，也是全体人民的福祉所在。

法治的力量有多强，两年来的实践是最好证明。不断出台的各类规章制度，细大不捐的19项反“四风”禁令，有力推动了“把权力关进笼子里”的政治改革；国务院一年多取消和下放600多项行政审批事项，让市场“法无禁止即可为”、让政府“法无授权不可为”，极大地释放了社会活力。从激活市场到简政放权再到调整结构，问题导向的中国改革在法治的轨道上渐入佳境。“凡属重大改革都要于法有据”“确保在法治轨道上推进改革”，法治精神渗透在各项具体改革领域里，化成制度轨道，确保改革巨轮稳健行进。

“我们生长在一个令人激动的时代，要做改革的弄潮儿。”而法治是一个国家走向现代文明的标志，也是改革成功与否的界限。全面深化改革背景下的法治中国，不仅有法可依，而且是良法善政；法不仅要定纷止争凝聚共识，而且是对民族精神的提炼和升华；不仅意味着更完备的制度与秩序，也意味着更多的公平和正义。法治护航的中国改革，必将创造出属于自己民族、并有益于全人类的现代治理体系和新的制度文明。

(人民日报)

●组工动态●

白沙“五个注重”考核推动基层党建工作开展

近年来，白沙县在开展创建“五星党支部”活动中，通过平时明察暗访，上、下半年考核等形式，对农村（社区）党组织建设工作进行量化评比，在全县上下营造了争星进位的浓厚氛围，有力地促进了基层党建工作的扎实开展。

一是注重村级组织活动场所建设。重点查看村级组织活动场所设施是否配备到位、使用管理是否规范，是否能达到县委组织部提出的“八有”目标，即有场所、有设施、有球场、有舞台、有标志、有党旗、有书报、有制度等，是否真正发挥活动场所“一室多用”的功能和效益，2013年村级活动场所改扩建乡镇配套是否到位等。

二是注重农村（社区）制度建设。通过查阅村（社区）“三会一课”会议记录、“四议两公开”、村级工作台账、村干部坐班日志、村级组织运转经费管理台账等资料，全面了解村（社区）落实各项规章制度情况，督促村（社区）制度化建设。

三是注重农村（社区）党建基础工作。将党员发展、入党积极分子培养、农村党员远程教育站点管理、党员培训、村（社区）干部坐班、民主评议党员、民事代办情况及村干部在岗在位情况等基础性工作列入对村（社区）考核的内容。

四是注重听取群众评价。在考核各村（社区）中，随机抽取党员、“两代表一委员”、群众、村民小组长等不少于15人，发放调

查问卷，从村（社区）党组织及党组织书记的总体评价、村（社区）党组织书记是否能带头搞好“两委”班子团结、对待群众如何和农村党员活动开展情况等五个方面，开展满意度调查，征求意见和建议，及时将结果向乡镇、村进行反馈。

五是注重考核方法创新。在不偏离《白沙黎族自治县农村（社区）党组织建设考核评比暂行办法》的基础上，把日常工作开展情况列入考核，根据实际情况，对一些考核没有实质意义指标进行适当调整，着重增加一些有实际效果工作的考核内容，促进考核覆盖面和实际效果。

（县委组织部 陈善杰）

● 群众路线 ●

白沙：以整改成效回应群众关切

在教育实践活动中，白沙各活动单位始终坚持领导带头，立言立行，即知即改，把解决问题贯穿活动的全过程，用整改成效积极回应群众关切。

一、纠偏纠错，在回应群众关切的社会救助问题上下功夫

县民政局针对征求到意见建议和自身查找的问题，制定整改方案和整改清单，明确“任务书”“时间表”和整改负责人，一批群众关切的社会救助问题得到切实解决。如，针对群众关注的城乡低保问题。于4月6日召开全县民政工作暨低保专项整治工作会议。制定《全县2014年城乡低保专项整治方案》，成立5个专项整

治工作组，通过开展城乡低保核查工作，加强对全县低保整治工作的监督和指导。截止今年8月份，全城镇低保对象2582户7838人；农村低保对象1737户4404人。终止不符合城镇低保条件的家庭60户，143人；终止不符合农村低保条件的家庭8户28人；将符合低保条件的困难家庭71户199人纳入农村低生活保障范围，对新申请纳保家庭入户率实现100%。又如，在农村五保供养核查方面，成立6个五保核查小组，将符合农村五保条件的6人纳入农村五保供养对象，对不符合五保条件的22户24人及时给与剔除。

二、开拓创新，在回应群众关切的法律服务问题上下功夫

县司法局结合司法行政工作实际，积极深入基层、深入群众调查研究，关心群众的安危冷暖，了解群众的呼声，不断提高服务基层、服务民生、服务群众的能力和水平。如，针对白沙无律师事务所现状。加大人才引进力度，于今年5月份开办设立了海南省博才律师事务所，结束了我县12年无律师事务所的现状。又如，在加强法制宣传工作方面，先后举办法制讲座196场次，法制报告52场次，法律咨询189场，提供法律咨询1600多人次，领导干部理论中心组学法60次，各类法制培训97场次，模拟法庭7场次，图片展120多场所次，办法制宣传专栏100多期，墙板报690多期（块），张贴普法宣传画700多张，法制文艺6场次，等等。再如，在促进调解工作规范化建设方面。推行回访登记制度，努力提高调解人员业务水平。今年来，共调解各类矛盾纠纷641宗；调解成功631宗，成功率达98%；发挥三调联动作用调解45宗，成功45宗；举办11期乡镇（农场）人民调解员业务培训班，培训1845人次。

三、整合资源，在回应群众关切的民生热点问题上下功夫

县委统战部紧紧围绕统战对象普遍关注的民生问题、热点问题，充分发挥统战系统资源优势 and 智力优势，深入基层，下沉一线，使为民办实事、做好事“落地生根”。如，在加大对挂钩联系点的帮扶和指导方面，积极争取省委统战给予89万元扶贫帮困资金，用于扶持南开乡卫生院建设门诊楼和扶持阜龙乡新村村委会基础设施建设、益智产业发展；与民建党海南省委会沟通协调，争取中华思源工程扶贫基金会、芭莎公益慈善基金会无偿捐赠我县3辆救护车；组织部分工商联会员出资5万多元帮助细水乡什冲村重新修缮水井、蓄水塔及铺设水管，解决该村42户165人的饮水难问题；特别是“威马逊”台风过后，组织全体干部深入各自挂钩的村庄，查看灾情，帮助受灾群众、统战成员、台商和台胞台属搭建帐篷，清理倒塌房屋，抢救有用物资，组织村里的干部群众维修被摧毁桥梁、道路和供水、供电，开展好各项救灾工作。

四、突出特色，在回应群众关切的环境卫生问题上下功夫

县爱卫办结合自身工作实际，以富有特色的系列措施，推动教育实践活动有序开展。如，在创卫工作方面，积极开展第26个爱国卫生运动月活动，广泛发动干部群众积极参与。组织全县机关单位干部职工，在卫生划分区进行街道清扫、清除绿化带垃圾等集中清扫活动；加大对创建国家卫生县城和爱国卫生知识的宣传，在县城主要街道、城中村（居委会）、城乡结合部、农场及乡镇开展为期一个月的创卫流动车宣传活动；联合七坊镇开展创卫宣传活动和环境卫生整治活动，发放宣传材料6000份。积极开展病毒生物防治活动，邀请有资质、有经验、器械设备完善的消杀

专业公司开展进行消杀蟑螂、蚊、蝇活动，有效的控制了“四害”的孳生和蔓延。同时还创建手机信息平台，定期不定期将环境卫生检查的情况以信息的形式，发送到每个单位领导，对存在的问题要求责任单位及时整改。

五、强化监督，在回应群众关切的合法权益问题上下功夫

县检察院始终紧扣查办职务犯罪这个中心，以制约和监督权力为重点，坚持把法律监督的着力点放在解决群众关心关注的问题、维护群众合法权益上。如在受理审查案件方面，今年1-10月份，共受理提请审查批准逮捕的刑事案件44件68人，同比分别下降30.15%和27.65%。受理审查起诉案件76件112人，同比分别下降34.21%和37.5%。依法提起公诉60件77人，出庭支持公诉45件53人，向省二分院移送审查起诉8件16人，实现案件无无罪判决、无错捕、无撤案、无超期办案、无办案安全事故发生。又如，在加大力度查办和预防有影响力的职务犯罪方面。今年1-10月份，共受理职务犯罪案件线索12件，初查5件，立案5件7人，侦查终结4件6人，提起公诉3件4人，挽回国家经济损失178.52万元人民币。其中，查办县人民医院原院长练某涉嫌在工程建设、药品回扣方面收受他人贿赂款176万元人民币和县邮政储蓄银行原支行长、支局长符某挪用银行资金130多万元人民币两个案件，群众反响大，得到了群众充分肯定。同时，还与县发改、农业等涉农部门建立联络员制度，明确联络员工作职责，强化联络员在专项预防工作中信息报送、摸底调查的工作任务，从源头上预防涉农项目职务犯罪问题发生。

(县委组织部 符文科)

白沙县召开党的群众路线教育实践活动总结大会

10月21日上午，白沙县组织召开党的群众路线教育实践活动总结大会，主要任务是深入学习贯彻中央、省委教育实践活动总结大会精神，对全县教育实践活动进行全面总结，进一步巩固和拓展教育实践活动成果，持续推进作风建设，全面落实从严治党等进行安排部署。县委书记严正、省委第九督导组组长李永喜出席会议并讲话，省委第九督导组全体成员、县四套领导班子成员及法检“两长”出席会议。会议由县委副书记陈鸿亮主持。

会议指出，按照中央和省委的统一部署，全县312个党组织、9630名党员参加了第二批教育实践活动。半年多来，在省委教育实践办和省委第九督导组的大力指导下，县委坚决贯彻中央和省委部署，精心组织、统筹推进、从严要求，既把“规定动作”做到位，又结合县情把“自选动作”抓扎实；全县各级党员干部高度重视、踊跃参与，广大人民群众热烈响应、热情支持，整个活动进展有序、扎实深入，达到了预期目的，取得了重要成果。一是党员干部经受了深刻的思想洗礼和严肃的党内政治生活锻炼。二是存在的“四风”顽疾得到有力整治。三是党员干部作风发生明显转变。四是一批涉及群众切身利益的问题得到有效解决。五是制度建设和制度执行更加完善规范。六是联系服务群众“最后一公里”得到全面贯通。

会议强调，要深入总结教育实践活动经验，为深化作风建设提供有益借鉴。一是必须抓住深化思想认识这个先导，形成思想自觉。二是必须强化聚焦问题这个意识，以问题整改取信于民。三

是必须把握领导带头这个关键，发挥示范引领作用。四是必须坚持严字当头，把从严从实贯穿始终。五是必须抓住制度建设这个长远之举，标本兼治。六是必须夯实基层党组织这个堡垒，固本强基。

会议要求，全县各级党组织要把传达学习贯彻习总书记重要讲话精神 and 省委教育实践活动总结大会精神作为当前最重要的政治任务，坚决把思想和行动统一到中央和省委的最新要求和部署上来，继续巩固扩大教育实践活动成果，全面推进从严治党各项任务的落实。一要不折不扣履行从严治党责任。二要坚定不移加强理想信念教育。三要深入持久打好转作风攻坚战。四要坚持从严从实监督管理干部。五要严肃认真开展党内政治生活。坚持不懈践行群众路线，驰而不息抓好作风建设，不断提升党的凝聚力战斗力，为建设美丽白沙提供强有力的保障。

省委第九督导组组长李永喜在讲话中对我县教育实践活动开展给予了充分肯定。她指出，白沙高度重视教育实践活动，围绕为民务实清廉这个主题，牢牢把握“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，坚持从严务实推进教育实践活动，认真学习、查摆问题、狠刹“四风”，专项整治、转变作风，整个教育实践活动学习教育听取意见环节，严肃认真、主题突出；查摆问题开展批评环节，剖析深刻、富有辣味；整改落实建章立制环节，立行立改、成效显著，顺利完成了各项任务，有力推动了各项工作，达到了预期目的，积累和创造了很多有益的经验，为践行党的群众路线提供了许多有益的启示。

会上还对县委常委班子及成员开展教育实践活动，解决问题、

改进作风建设情况进行民主评议。

县教育实践活动领导小组成员,各乡镇党委书记、乡(镇)长、副书记、组织委员,县直机关各部门、各人民团体、直属企事业单位主要负责人,党组织关系隶属我县的省驻白沙单位主要负责人,县出席省第六次党代会的代表、无党派代表人士、老干部代表,各村、社区党支部书记,县教育实践活动领导小组办公室成员及县委教育实践活动督导组全体成员参加会议。

(县委组织部 孙云慧)

●工作简讯●

1. 白沙县举行首个烈士纪念日主题活动。9月30日是我国第一个烈士纪念日,白沙县分别在牙叉镇方香烈士陵园和阜龙乡无名烈士墓前举行敬献花篮仪式,向烈士敬献花篮。县四套班子领导班子、法检两长和广大党员干部群众一起奏唱国歌,怀着崇敬的心情缅怀革命先烈,传承革命精神。鲜花寄托哀思,誓言告慰忠魂。庄严的纪念是一次记忆的唤醒,更是一次触动灵魂的激励。

(县电视台 羊明)

2. 县公安局开展整治“不干事、不担事”突出问题专项工作。县公安局对开展整治“不干事、不担事”突出问题专项工作提出了要求:一是要着力强化舍我其谁的担当气概。二是要着力强化求真务实的实干作风。三是要着力强化不甘人后的进取精神。四是要着力强化立说立行的高效意识。

(县公安局 罗伟)

3. 县检察院举办“增强党性、严守纪律、廉洁从政”专题教育活动廉政教育专题报告会。10月11日上午，县检察院邀请县纪委党风政风监督室主任张耀俊就如何治理干部作风方面的问题作廉政教育专题报告。院领导及全体党员干警40余人聆听了报告。

(县检察院 陈文杰)

●情况通报●

2014年第三季度《白沙组工通讯》 和白沙党建网来稿采稿情况通报

2014年第三季度，县委组织部共收到各乡镇党委、县直机关各党委（总支）上报信息287条（不含县委组织部），其中被《白沙组工通讯》和白沙党建网采用信息244条。现将具体情况通报如下：

单位	来稿量	采稿量	备注	单位	来稿量	采稿量	备注
金波乡	26	24		工商局	1	1	
白沙农场	24	20		交通局	1	1	
打安镇	18	16		物价局	1	1	
文体局	19	15	含县电视台	住建局	1	1	
牙叉镇	17	15		扶贫办	1	1	
宣传部	16	14		红十字会	1	1	
邦溪镇	16	13		老干局	0	0	
公安局	15	11		畜牧局	0	0	
县纪委	8	8		政务中心	0	0	
细水乡	8	7		人大办	0	0	
南开乡	9	7		爱卫办	0	0	
荣邦乡	9	7		林业局	0	0	
卫生局	10	7		统计局	0	0	
检察院	9	6		档案局	0	0	
阜龙乡	8	6		科协	0	0	
元门乡	8	6		旅游局	0	0	
政府办	7	6		财政局	0	0	
法院	8	5		国资办	0	0	
妇联	5	4		国土局	0	0	
七坊镇	4	4		保密局	0	0	
史志办	4	4		编办	0	0	
青松乡	3	3		残联	0	0	
农业局	3	3		房产局	0	0	
人社局	3	3		机关事务管理局	0	0	
民政局	3	3		科技局	0	0	
水务局	3	3	含三防办	粮食局	0	0	
政协办	3	3		民宗委	0	0	
食药监局	2	2		农综办	0	0	
计生委	2	2		商务局	0	0	
县委办	2	2		审计局	0	0	
社保局	2	2		党校	0	0	
教育局	1	1		县直机关工委	0	0	
发改委	1	1		信访局	0	0	
司法局	1	1		政法委	0	0	
统战部	1	1		工信局	0	0	
团县委	1	1		农机中心	0	0	
总工会	1	1		渔业局	0	0	
安监局	1	1					
合计	281	238			6	6	

●党务咨询●

预备党员因故不能参加支部大会， 可否讨论其是否转正？

支部大会讨论预备党员转正时，预备党员本人必须参加。如本人因故不能到会，支部大会则应延期讨论其转正问题。

报：省委组织部

县委、县人大、县政府、县政协领导

发：各乡镇党委，县直有关单位，省属有关单位党组织，县委组织部
各科室

中共白沙黎族自治县组织部研究室

2014年10月31日

编辑：谭孟忠 李冬冬

投稿邮箱：bszzbzgtx@126.com 传真电话：27723124（共印400份）